
Republics de Colombia

FEBRERO 23 DE 2026

ACTA No. 005

FECHA: VALLEDUPAR, 23 DE FEBRERO 2026

HORA DE INICIACION: 06:30 AM

LUGAR:

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM

El secretario: Buenos dlas, sefior, Febrero 23 del 2026.

ASISTENTES:

El Presidente: Con los buenos dlas, dandole gracias a Dios por la oportunidad de estar 
aqul presentes. Senor secretario, Sirvase llamar a lista para verificar el quorum.

El presidente: Existiendo quorum para deliberar y decidir, se declara abierta la sesion. 
Sirvase, senor secretario, darle lectura al orden del dia para su aprobacibn.

SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA VALLEDUPAR - CESAR.

No.
7
2
XT
4
5
6
7
8
9
To
11

DIPUTADOS 
BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL________
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
HINOJOSA BARROS MIGUEL ANTONIO 
MESA OCHOA MARIA CECILIA 
MUVDI ANILLO FAWZI 
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER

ASISTENCIA
PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE

PRESENTE
PRESENTE
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SEGUNDO PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR, EN CUMPLIMIENTO DEL DECRETO 
000023 DEL 13 DE FEBRERO DE 2026

El secretario: Senor Presidente, se encuentra en el recinto nueve honorables diputados. 
Por Io tanto, hay quorum para deliberar y decidir.



Republica de Colombia

ORDEN DEL DIA

FEBRERO 23 DE 2026

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM.1.

LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA.2.

3. INVOCACION A DIOS.

4. LECTURA. Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR

5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

7. VARIOS.

DESARROLLO:

El Secretario:

3. INVOCACION A DIOS

El secretario:

4. LECTURA. Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR

El presidente: De la lectura.

El secretario: Aprobada la proposicion.

El Secretario: Leido el orden del dla, sehor presidente.
El presidente: Leido el orden del dia, se abre su discusion, se avisa que se va a cerrar. 
Queda cerrada. ^Aprueban, honorables diputados, el orden del dia anteriormente leido? 
Continue, secretario, con el orden del dia

Lectura y aprobacidn del acta anterior. Proposicion de la lectura. Proposicion 014, febrero 23, 
20, 26. Presindase la lectura y apruebe el acta 04 correspondiente a las sesiones 
extraordinarias del dia 20 de febrero del 2026. Dicha acta cumple con las disposiciones 
reglamentarias contenidas en el articulo 23 de la ordenanza 249 del 2022. Presentada por el 
Honorable Diputado y Presidente Miguel Angel Gutierrez Ramirez.

El presidente: En este punto le damos la oracion al honorable diputado Carlos Daza 
(Oracibn)

El presidente: Leida la proposicion, se abre su discusibn, se avisa que se va a cerrar, queda 
cerrada, aprueban, honorable diputado, la proposicion anteriormente leida.
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SEGUNDO PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR, EN CUMPLIMIENTO DEL DECRETO 
00023 DEL 13 DE FEBRERO DE 2026

El presidente: Continue, secretario, con el orden del dia. REPORTAMOS LA 
PRESENCIA DE LA HONORABLE DIPUTADA MARIA CECILIA MESA.
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El secretario: 5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

El presidente: /.Hay correspondencia radicada?

El secretario: No, senor presidente.

El presidente: Continue, secretario, con el orden del dia.

El secretario: No, senor presidente.

El presidente: Continue con el orden del dia.

El secretario:

7. VARIOS.

El presidente: REPORTAMOS LA PRESENCIA DEL HONORABLE DIPUTADO JORGE PANA.

Maria Cecilia Mesa Ochoa: Buen dia, presidente. Muchas gracias por la palabra. Un saludo 
cordial a todos los medios. A los demas compaheros diputados, a las barras presentes. Yo creo 
que hay un tema por resaltar, senor presidente. Y es el hito historico que marco la gobernadora 
Elvia Milena San Juan Davila. Despues de un foro tan largo y traer al Cesar. Mas de 100 mil 
millones de pesos del Rondo Cat Paz para tres obras realmente importantes y que garantizan 
desarrollo en nuestras poblaciones. Y yo creo que no puede pasar por alto, pues saber que 
vamos a estar muy al tanto de que pasa con estos recursos, de que modo son invertidos, y que 
lleguen a su fin. como Io son una infraestructura vial para el pueblo de kanakuamo. que por 
supuesto va a mejorar la conectividad, la productividad. y es una obra bastante anhelada por la 
poblacibn de kanakuamo. Pero tambien notamos en un tema de saneamiento basico y politicas 
publicas. el sistema de alcantarillado del corregimiento de Media Luna. Que como todos 
conocemos en el municipio de San Diego, creo que durante decadas ha venido siendo una de 
las obras mas anheladas por esta poblacibn. Los que hemos tenido la oportunidad de sentarnos, 
con diversas veedurias y lideres de ese corregimiento, sabemos que yo creo que hoy... el 
gobierno departamental del Cesar. Marca una pauta. Y un cumplimiento con esta obra en el 
departamento. Y por supuesto una implementacibn de energia fotovoltaica en el municipio de 
Pueblo Bello, tambien mejorando las condiciones dignas de poder tener unas viviendas con 
mejores condiciones en las poblaciones aruacas y demas del corregimiento y del municipio de 
Pueblo Bello.

Maria Cecilia Mesa Ochoa: Senor Presidente, ademas de esto, quiero manifestarle mi intencibn 
de convocar prbximamente a la Comisibn de la Mujer en el departamento. Debido a que hemos 
venido indagando, investigando, y en algun momento hubo una politica publica aprobada, pero 
que nunca fue sancionada. Yo creo que es hora de que las mujeres, en todos los sectores de 
nuestro departamento, mujeres victimas, lideresas, mujeres que han venido trabajando por 
nuestras comunidades, cuenten con una politica publica y acciones positivas en nuestro

El secretario: 6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.
El presidente: /.Hay proposiciones y resoluciones radicadas?
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El presidente: Continue, secretario, con el orden del dia.

El secretario: En este punto REPORTAMOS LA PRESENCIA DEL HONORABLE 
DIPUTADO MANUEL GUTIERREZ PRETEL. Punto de varies, le damos la palabra a la 
diputada Maria Cecilia Mesa.
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El presidente: La palabra al honorable diputado Jesus Suarez Moscote

El presidente: Honorable diputado. Jorge Antonio Barros Genico del partido de la U.

El presidente: Continuamos en el punto de varios. Continue, secretario, con el orden del dia.

El secretario: Agotado el orden del dia, sehor presidente.

El presidente: Agotado el orden del dia, citamos para el dia martes 24 de febrero a las 6 y 45.

Jesus Javier Suarez Moscote: Gracias, senor presidente. Un saludo especial a los corporados, 
a las personas que nos siguen los diferentes medios digitales. A las barras. alia prensa. 
Presidente, era para preguntarle... ^Que tan avanzado? Esta la convocatoria. Para el debate de 
control politico, al tema de los rebosamientos de manjoles en la ciudad de Valledupar. Y de igual 
manera, pues en el mismo tema. que es un tema que a todos nos preocupa y que creo que fue 
una intencion de la proposicion de la... De la bancada de la U. Preguntarle ademas. ^Que 
respuestas se han dado a esta corporacion? frente al tema del acueducto pluvial del municipio 
de Valledupar. Hoy... Vemos. como la intervencion de la Avenida Simon Bolivar y ademas... 
Algunas obras. adicionales. o del mismo contrato de acueducto pluvial. Estan generando una 
serie... de trancones e inconvenientes. a nivel del barrio San Carlos y existen muchas quejas por 
los moradores. de este sector de la ciudad. Voy a traer prbximamente unas evidencias y unos 
testimonios de varios moradores de San Carlos, frente a este tema. Y de igual manera 
preguntarle. Aguas del Cesar.^En que estado se encuentra el convenio con el ministerio? 
Antifrente al tema. B. Segunda fase del acueducto en el municipio de Agustin Codazzi. Un 
contrato muy cuestionado, muy demorado. Y con unos resultados poco esperados. Presidente, 
me gustaria saber que tanto es dentro de la agenda. Se ha adelantado este tema. Y creo que 
Aguas del Cesar Hay que hacerle... Un debate de control politico para profundizar en todas estas 
inquietudes. Y en muchas obras mas que se estan desarrollando en el Departamento del Cesar. 
Y en donde las personas estan pidiendo. Muchas respuestas. En los recorridos que estamos 
haciendo por Io ancho. y Io largo del departamento del Cesar. Una constante es el agua potable. 
Agua potable. Incluso. En la segunda ciudad. del departamento en Agua Chica. en donde se han 
generado... una serie de controversias. formar los procedimientos politicos Es importante, pues, 
que una vez pasado esto... Hagamos. los debates correspondientes. Para aclarar. todo este tipo 
de... de situaciones. Gracias, senor presidente.

Jorge Antonio Barros Gnecco: Gracias, presidente. Bueno, con mesa directive, doctor Suarez, 
el debate de la problematica de agua negra. en el municipio de Ayupar. Esta para el 12 de marzo, 
jueves. Eso dio fecha al sehor presidente ya y ahi mismo vamos a citar a Aguas del Cesar. Seria 
bueno que Aguel Cesar para que nos aclare el resto de las inquietudes y nos anexe las aditivas 
que tiene usted al tema de la problematica del agua negra en el municipio de Bayuparo. Entonces 
quedamos para el 12 de marzo, doctor Suarez. Asi es, honorable diputado Jesus Suarez, ahi el 
ponente de esa proposicion, pues ya habiamos acordado. La fecha del 12 de marzo, en sesiones 
ordinarias, habria que adicionarle a la proposicion el tema del alcantarillado pluvial, que no la 
tiene. Tiene el tema de los manjoles. Del rebozamiento de manjoles, que pues es una 
problematica. Y tiene el tema del plan maestro de acueducto y alcantarillado, pero el de 
alcantarillado pluvial, que es un contrato que incluso creo que se esta ejecutando por parte de... 
Agua del Cesar. Desde la Alcaldia de Valledupar, entonces tocaria, sehor secretario, 
adicionarle... En su defecto, si hay algunas preguntas puntuales, adicionarlas para darle traslado 
a las instituciones que estan citadas e invitadas a este importante debate de control politico.
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departamento. Entonces, prdximamente vamos a estar convocando, sehor presidente, muchas 
gracias.
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El secretario: Febrero 23 del 2026, 7 y 40 de la manana se cierra sesion.

No. DIPUTADOS ASISTENCIA

j/

LEMI

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 23 DE FEBRERO 
DE 2026

Proyectd: Danilo Andr6s Caballero Baldovino 
Contratista Asamblea Departamental del Cesar

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONALT ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MESA OCHOA MARIA CECILIA 
MUVDI ANILLO FAWZI 
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIGUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER ~ 
HINOJOSA BARROS MIGUEL ANTONIO

PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE
PRESENTE

1
~T
3
4
5
6
7
8
9
10
11

La presente acta se levanta y se firma en cumplimiento de Io establecido en el Reglamento 
Interno de la Corporacidn - Ordenanza No. 249 del 2022
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^La comision esta citada para cuando? Manana. Manana esta citada la comision de 
presupuesto a las 8 de la manana.

MIGUEL ANGEL GUTIERREZ RAMIREZ
Presidente

ALFONSO BECERRA GOMEZ
Secretario General '


